

Po pošti prejemam:

za
 celo leto naprej 26 K — h
 pol leta : 13, —
 četrt : 6, 50
 mesec : 2, 20

V upravništvu prejemam:

za
 celo leto naprej 20 K — h
 pol leta : 10, —
 četrt : 5, —
 mesec : 1, 70

Kaj pošilja nje na dom
20 h na mesec.

SLOVENEK

Političen list za slovenski narod.

Naročnine in inserate
 sprejema upravništvo v
 Katol. Tiskarni, Kopitar-
 jeve ulice št. 2.

Rokopis se ne vračajo,
 nefrankovana pisma ne
 vsprejemajo.

Uredništvo je v Seme-
 nskih ulicah št. 2, I., 17.

Izhajava vsak dan, izven
 nedelje in praznike, ob
 pol 6. uri popoldne.

Štev. 234.

V Ljubljani, v soboto, 11. oktobra 1902.

Letnik XXX.

Na Sveto goro!

Jutri štejem dan 12. oktobra. Nocoj zdrdra ven v črno noč romarski vlak, peljaje stotine in stotine romarjev čez kršni Kras. Ob ranem jutru se tam združijo z Vipavci in Goričani in potem pojde na tisoče broječa množica na Sveto goro.

Pred vsem ob tej slovesni priliki konstatiramo, da je prvotno bil 12. oktober določen za ljudski tabor. Jutri bi morala biti Ljubljana polna mnogotisočere ljudske množice, ki bi bila z gromčim glasom klicala: »Proč z liberalnimi krivicami! Ljudstvu pravico! Pravici zmago!«

Vlada je, kakor znano, ta liberalcem neljubi tabor prepovedala. Ostani to dejstvo zabeleženo kot signal, po katerem se bo ravnila politika ljudske stranke!

Na Sveto goro! Zdi se nam velevažno, da ta dan, ko ne more ljudstvo zborovati v Ljubljani, gre po svojih odposlancih vun na periferijo, ob mejo, kjer z visoke gore gleda od Triglava do Adrije, moško, zavestno, ponosno, klanjajoč se svojemu Bogu, spoštujoč zakone in zaničujoč tlačitelje. Iz srca v ude se naj razliva narodna kri. Naj s Svete gore doni daleč po slovenski domovini klic, da je katoliško-narodna stranka nastopila pravo pot, ono pot, po kateri morajo hoditi tudi obmejni Slovenci, da se rešijo; dala je zgled organizacije, discipline in nezlomne sile, kateri kot vzpodbujajoč opomin sveti vun iz zapuščenih, zaduhlih, temnih prostorov nekdanje zbornice na Starem strelišču. Katoliško-narodna stranka je razvezala energijo, katera še vezana spi v marsikaterem udu slovenskega naroda, razvila je prapor, katerega si semtertje še niso ogledali, zaklicala je v svet z donečim glasom, in zdaj hoče, da odmeva.

Sveta gora! Ko so Turki prihajali plenit v slovenske pokrajine, so šli naši očetje na visoke gore, in tam so zažigali plamene, kateri so svetili v črno noč ter klicali lju-

dem s svojim žarom, naj vstanejo in se o junačijo, naj hite na brandomovine.

Na gore gremo mi, na svobodne proste gore! In od tam naj sveti žar katoliške zavesti in katoliškega poguma in katoliške počrtvovalnosti po celi domovini. Kajti vstati je treba, o junačiti se moramo, v bran ljudstva in domovine hiteti nam je na duševna bojišča, katera nam nudi konstitucionalna država.

Okrepimo se s svežim, zdravim duhom tiste zavesti, ki je v deželno zbornico kranjsko zaklicala: *Minismo sužnji!* Ej, treba je Slovencem te zavesti, treba je tega duha celim strankam. Marsikje bi se obrnilo na bolje, ko bi ta duh prešinil z oživljajočo močjo probujeno ljudstvo! Zato pa kvišku na goré, na strme vrhé!

V ponedeljek po povratku iz Gorice bo v Ljubljani shod zaupnikov. Služil bo še tesnejši in krepkejši politični organizaciji naše stranke. To bo ljudski tabor v svojih zastojnikih. Temelj, na katerem stoji stranka, je najširji, in mi hočemo, da bodo oni, ki bodo govorili v bližnji prihodnosti v imenu stranke, stopili na pozorišče proti nasprotnikom zopet pooblašeni od vsega katoliško-narodnega ljudstva. Mi hočemo, da to, kar zdaj delamo, ni delo le enega ali nekaj mož, ampak v dušo vsega ljudstva mora preiti zavest, da je ta velika politična akcija, ki se zdaj vrši v deželi, delo vsega ljudstva. Bodi ta boj, ki ga bijemo vsi skupaj v popolni zavesti svoje solidarnosti, dokaz o politični zrelosti našega ljudstva, kateremu se smejo brez strahu izročiti dalekosežne politične pravice.

Jutri bodo naši romarji venčali grobova kardinalu Missiji in prerano umrlemu dr. Pavlici. V ponedeljek pa ne bo govora o smrti, ampak o življenju. Zidali bomo trdnjavo, v kateri se bo branil slovenski narod prihodnjih sto let.

Nagodba brez konca in kraja.

Kakor morska kača se vijejo obravnave gledé nagodbe med avstrijsko in ogrsko vlado. Ministri se vozijo z Dunaja v Pešto, iz Pešte na Dunaj — torej nagodba v železničnem vlaku. Z veseljem poročajo svetu, kečar je novo poglavje nagodbe gotovo, a vedno dostavljajo, da nastajajo nove ovire in težave. Sicer pa javnost ne izve, katero poglavje je gotovo in kakšne so iste nove ovire in težave.

Da so težave, o tem nas poučé vedne vožnje med Dunajem in Pešto, posredovanje vladarjevo in „zanimanje“ grofa Goluchowskega. Svet pa bi rad poznal one težave vedel bi rad, kdo in zakaj jih dela? Ali se tičejo carinskih tarif, trgovinske pogodbe ali so političnega značaja? »N. Fr. Pr.«, ki navadno vse izvoha, sicer trdi, da pozna tajnosti označenih težav, a to, kar pové, ni novo. To je že znana stvar, da ogrska vlada brani ogrske koristi in zahteva, da se zvišajo carine od surovin in znižajo carine od poljedelskih strojev, petroleja in sploh izdelkov, katere uvaža ogrska država. To pa niso take tajnosti, da bi morale biti zapečatene s sedmimi pečati.

Gotovo je, da tudi dr. pl. Körber brani avstrijsko stališče iz gospodarskih razlogov, a dozdeva se nam, da se večje težave in ovire političnega značaja. *Samo stojno carinsko ozemlje*, to je namen in smoter ogrskih politikov in vlade same, korak za korakom do personalne unije, to je ideal skrajne opozicije, a tudi resnih mož v vladnem taboru. Razlika je le ta, da pl. Szell in njegova stranka ne morejo in smejo tako jasno govoriti, kakor si dovolita Fran Košut ali njegov namestnik Bela Barabas. Razlika je le v taktiki, a ne v smotru. S pestmi so pritrjevali Košutovci svojemu govorniku Barabasu, ko je v sredo v novi palači napovedaval vihar proti vsaki novi nagodbi s skrajnimi sredstvi ter vojsko proti Avstriji.

Ministerski predsednik pl. Szell je dobro igral svojo ulogo, z gledališkim ognjem in pogumom je branil ustavo in pragmatično sankcijo proti „revoluciji“ poslanca Barabasa. Da, igrali so v sredo ogrski poslanci staro komedijo. Barabas je dobro plesal na niti, ki se zgublja za kuliso, in njegovi tovariši se besneli in ropotali, kakor našemu ljeni igralci na odru. Pl. Szell potrebuje in hoče imeti umetni vihar, da se opira na javno mnenje. A čas ni še prišel, da bi Ogri izvršili svojo namero. Vladar želi da se nagodba sklene, preden bi mogla stopiti v veljavo Szellova formula, po kateri bi nagodba, kakeršna je, veljala do konca leta 1907. In v tem tiče po našem mnenju v prvi vrsti one težave in ovire.

Baron Banffy, ki na tihem kuha svojo jezo, je v svojem glasilu »Magyar Szó« tudi odkril to tajnost, rekoč, da se mora Szellova formula odstraniti, po kateri se mora pred trgovinskimi pogodbami z vnanjimi državami določiti in skleniti avtonomni carinski cenik. Čudno, mi bi sodili, da morata Avstrija in Ogrska preje skleniti carinsko in trgovinsko pogodbo in potem šele avtonomni carinski cenik. Nasproti vnanjim državam morata biti obe državi skupno carinsko ozemlje, potem je mogoče govoriti o avtonomnih carinskih tarifih. Ako se sedaj Ogri upirajo carinski in trgovinski nagodbi mej državama ter hočejo preje imeti carinski cenik, vtegnejo nastati še večje težave.

To pa ravno hoče ogrska vlada, da obravnave zavleče čez novo leto. Obravnave o nagodbi se vlečejo brez konca in kraja, ker ogrska vlada noče konca. Vsak zamujen dan je za Ogre dobiček, ker le tako je mogoče, da stopi v veljavo Szellova formula. Zato pa tudi pl. Szell vsak dan najde nove pomisleke in kuje nove težave. Vse poskuša in stori, da nagodba obtiči.

Pl. Szell hoče baje tudi vedeti, ali dr. pl. Körber prodere z nagodbo v avstrijskem parlamentu ali ne. Ako dr. pl. Körber — tako računajo Ogri — ne more dati garancij, da avstrijski parlament odobri nagodbo,

LISTEK.

Lov na kmete.

Prišel je jesenski čas. Mrzel veter piha po gozdih in livadah, rumeno listje pada na tla, megle vlačijo se po nebu, tu in tam malo podežuje in solnce je že izgubilo svojo moč, kratka svet je čmeren in slabe volje, kakor bi se ravno jezil, da je bral z gledališkimi solzami in napačno sentimentalnostjo napojeno povest »Mrtva srca«. Vesela pa je navzlic čemernemu času ena vrsta sodobnikov, namreč lovci. Puške so sneli s sten, torbice so si napolnili z rečmi, ki krepijo srce in polnijo želodec in sedaj gorje zajcem, srnam, racam in kar je drugih takih nesrečnih bitij, ki so zapadle puški. Ob nedeljah na vse zgodaj pa vidiš po mestnih cestah hiteče proti kolodvorom tudi sila elegantno opravljenih gospodič v lovskih kostumih, puška in črevlji se bliskajo kot ogle-galo, pes z dolgo dlako in gospod sta skrbno počesana, kratka, vidiš nedeljske lovce. In ako si po kosilu prižgeš v kavarni smodko ter vzameš v roke humoristiški list, da si za četrt ure preženeš življenja skrbi, potem bodi prepričan, da bodeš v teku petih minut bral najmanj dva dovtipa o nedeljskih lovcih. Lovski čas je.

Kadar se lovi, zakaj bi takrat ne lovil tudi liberalizem? Saj je on gospod, imeniten gospod, ki se zelo razlikuje od »kmetavzar-skih poljudi«. In zatorej hodi na lov. Ujeti hoče kmete, ker jih krvavo potrebuje. Toda ta lov je sila težak. Ako je puška še tako nabasana z govorancami, ne pomaga veliko, ker prvič lovec ne zna dobro zadeti, drugič pa liberalni šretlji ne gredo skozi kožo. Tudi past ne pomaga nič, dasi je notri najboljša liberalna vada: »prostost, enakost, bratstvo, svobodna znanost«. Kmet pozna to vado naj-zadnje od l. 1848 sem. Prosto so se razko-sali domovi, da sedaj nihče na njih živeti ne more, prosto so se zadolževale domačije, da je sedaj samo na Kranjskem zemljišnega dolga nad 60 milijonov. Enakost spoznava naš kmet pri volitvah, kjer ga število nje-govih poslancev sili k primeram z velepo-pestvom in mesti. Bratstva pa so ga učili oderuhi. »Prostost« vede kaže »Slov. Nar.« v tistih člankih, s katerimi se, potem, ko jih je pričobil, ne upa strinjati. Je že križ, ako lovec mora z lova domu a zajca nima.

Čisto nič ne pomagajo gonjači, katere si liberalizem išče posebno med nekaterimi učitelji. Kot pravi pravcati nedeljski lovec zadene liberalizem večkrat mesto divjačine pa gonjača v stegno. To se zgodi osobito ob volitvah, kadar pravi, da hoče spraviti v postavodajalne zборе tudi učitelje, a jih kan-

diduje tako, da mora že vsakdo naprej ve-deti, koliko je ura bila.

Največ upanja, kakor je videti, stavi liberalizem v prav poseben smodnik, namreč v zabavljanje katol.-narodnim boriteljem. Za-bavljanje je smodnik, ki je že zelo star, za-torej prelehan in patroni, basani s tem smod-nikom, so vedno »versager-ji«. Posebno ve-selo pa, kakor vsakdo ve, ni gledati lovca, kateremu se puška nikdar ne sproži, dasi pritiska v potu svojega obraza, kar se da na petelina. Po humoristiških listih vidijo se večkrat zelo ganljive podobe, kako takemu lovcu zajci kažejo fige.

Včasih napravi libezalizem kar celo gonjo na kmete. Toda vse zastoj. Divja-čina mora biti dosti neumna, da se da gnati pred lovce. Kmet pa ni taka neumna div-jačina.

Zato pa je pri lovski večerji vse zelo tiho in dobra volja zelo majhna. Kako tudi ne, saj so api bili strašansko veliki, nade pa nad vse lepe. Kajti kraso je, imeti ljudstvo za sabo. Toda ljudstvo se vjeti ne da, s hladnim razumom presodi, kam se obrne. In zato je liberalizem ves poparjen, tako poparjen, kakor junaki v povestih »Mlada leta«, ali pa »Mrtva srca«. Ti dve povesti obdelavate namreč za človeštvo sila važni in za kakega petošolca morda še za-nimivi konflikt, da se ljubita mladeneč in

dekle, sila ljubita, neizmerno ljubita, strašno ljubita, tako da se ne da popisati, ali ko si razodeneta ljubezen, pa stopi osoda mednja in jima v tej ali oni obliki razkrije, da sta brat in sestra. Koliko bi pridobila povest, ako bi se razodela tema osebam skrivnost še le potem, ko bi bila že mož in žena in bi imela že potomce. Kake zanimive posledice bi se v tem slučaju pokazale. Junak povesti bi bil sin in zet svojega očeta, brat in mož svoje žene, oče in stric svojega otroka in svoj lastni svak.

To bi bilo še-le presenečenje, bilo bi sen-zacijnelno! Povest bi sila pridobila, vsaj na dolgosti, ker bi potem morala obsezati še nekoliko več tiste dolgočasne sentimentalnosti, katera sedaj iz povesti zija bralcu na-sproti, kakor izdolbena buča, v katero je kedo napravil luknje za oči, nos in usta in zvečer v njej prižgal leščerbo, češ, bode pa kedo mislil, da je duh.

Toda govorili smo o dolgočasnih lov-skih pojedinah po slabem lovu in sedaj smo zašli med dolgočasne povesti. Da se poživí duh pri takih dolgočasnih pojedinah po sla-bem lovu, bi bilo morda dobro, ako bi lovci imeli seboj spisane govore, katere bi poslušal-cem brali, kakor imajo navado slabi go-vorniki. Toda tak govor bi pa zopet se zdel zanimiv samo lovcem, našim kmetom se taki govori ne zde prav nič imenitni. Je že tako.

Dunajska borza

dné 11. oktobra.

Skupni državni dolg v notah	100 75
Skupni državni dolg v srebru	100 85
Avstrijska zlata renta 4%	120 50
Avstrijska kronska renta 4%	100 10
Ogerska zlata renta 4%	120 20
Ogerska kronska renta 4%	97 85
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gid.	15 90
Kreditne delnice, 160 gid.	683 75
London viza	239 45
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	116 97 1/2
90 mark	23 40
80 frankov (napoleonor)	19 04 1/2
italijanski bankovci	95 05
C. tr. cekini	11 80

Meteorološko poročilo.

Višina nad morjem 506-2 m, srednji zračni tlak 786 0 mm

Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celsiusu	Vetrini	Nebo	Padavina v 24 urah v mm.
10 9 zveč.	733 3	15 4	sl. zrah.	oblačno	
7 zjutr.	732 8	13 8	brezv.	pol. oblac.	1 2
11 2. popol.	731 6	17 1	sr. vzh.	oblačno	

Srednja večerajšnja temperatura 16 0°, normale 11 4°.

Napise in slikanje grbov

obrtnih in trgovskih znakov na steklo, les in kositar obrtne in umetno izvršuje v lastni delavnici tvrdka **BRATA EBERL v Ljubljani** Franciskan-ske ulice. 524 18 11-5

Vnanja naročila proti povzetju.

Zahvala. 1168 1-1

Za mnogobrojne dokaze srčnega so-žalja med dolgo boleznijo in ob smrti našega nepozabnega, blagega brata, strica, bratranca in svaka, prečast. gospoda

Andreja Drobniča

dekana v pokoju itd.

izrekajo pristrčno zahvalo preč. gosp. dekanu Kunstelju za častno spremstvo, gos-podu župniku Podboju za ganljivi govor ob krsti rajnega, vsem pečast. gg. duhovnim sobratom, prihitelim od blizu in daleč, nje-govim bivšim župljanom, na čelu prečast. g. dekana Sitarja, farnim domačim g. du-hovnikom, g. Jakobu Mercu za prijazne obiske in tolažbo med dolgo boleznijo po-kojnika in sploh vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so spremili prebla-gega pokojnika k zadnjemu počitku.

Žalujoči sorodniki.

Varstvena znamka: Sidro.

LINIMENT. CAPSICI Comp.

iz lekarne Richter-Jeve v Pragi,

priznано izvrsno bolečine olaj-sujoče mazilo je dobiti steklenica po K -80, K 1 40 in K 2 - v vsch lekarnah. Zahteva naj se to

sploh priljubljeno domače zdravilo

vedno le v izvornih steklenicah z našo varstveno znamko „sidro“ iz Richterjeve lekarne ter sprejme iz previdnosti le v steklenicah s to varstveno znamko kot pristni izdelek.

Richterjeva lekarna pri zlatem levu v Pragi, Elisabethstrasse 5.

1146 34-1

Ob pričetku zimske sezone si usojam naznanjati slav. občinstvu, da imam v zalogi

najboljši trboveljski premog v koscih

Naročbe se natančno izvršujejo. Tudi se dá cel vagon s kolodvora na dogovorjen kraj. 1158 8-1 Za obilne naročbe priporočuj se beležim s spoštovanjem

Ivana Treo,

Cesta na Rudolfovo železnico št 8

Nihče

naj ne zamudi, se oglašiti zaradi prevzetja agenture jedne najstarejših bank za prodajo postavno dopuštenih državnih in posojilnih srek na obroke. **Najvišja provizija, predjem, oziroma do-ločena plača.** Ponudbe pod šifro „P. N. 8979“ na Haasenstein & Vogler, Dunaj. 1155 (10-1)

Tovarna pečij in raznih prstenih izdelkov

Alojzij Večaj

Ljubljana, Trnovo, Opekarska cesta, Veliki stradon št. 9

priporoča slav. občinstvu in preč. duhovščini svojo veliko zalogo barvanih prstenih

pečij in štedilnih ognjišč

kot: rujavih, zelenih, belih, modrih, sivih, rumenih itd., kar najbolj trpežnih in po modernih modelih izdelanih. Cene nizke. 36 52-40

Lastni izdelek.

Čeniki franko in brezplačno.



Prodajalka.

Starejša prodajalka, samostojna delavka, večja slovenskega in nemškega jezika, popolnoma izurjena v trgovini z mešanim blagom. **želi prevzeti ali-jalko ali pa vstopiti v primerno službo v mestu ali na deželi.** — Ponudbe prosijo se pod naslovom. št. 100 M. M. poste restante Ljubljana. 1163 1-1



Slavnemu p. n. občinstvu usojam si uljudno ja-viti, da sem otvorila v lastni hiši v Ljubljani

Tršaška cesta štev. 4 vinotoč čez ulico in gostilno „pri vinski trti“

Točila bodem le pristna dolensjska, štajerska in isterska vina.

Slavno občinstvo zagotovem, da bodem skrbela za točno in solidno postrežbo, ter se priporočam v prijazno naklonjenost in za mnogobrojen obisk.

Z odličnim spoštovanjem

1160 3-1 Ivana Tonich.

Kdor potuje v Gorlco,

priporoča se mu nova „kavarna Central“ na Travniku tik cerkve sve-tega Ignacija. Lastnik FILIP PEČENKO, prej hotelier v Pulju Na razpolago je nad 100 časnikov, kava in li-kerji najboljše, postrežba točna, čistoba uzgledna, oprema po najnovjših za-htevah, cene kakor v drugih kavarnah. 1156 3

Vozni red

nove vipavske železnice.

Prvi vlak odhaja iz Gorlco zjutraj ob 8 55, iz St. Petra ob 9 08, iz Volčjedrage ob 9 22, iz Prvačine ob 9 35, iz Dornberga ob 9 45, iz Batuj ob 9 56, iz Kamenj ob 10 09, iz Dobravej ob 10 17, iz Sv. Križa-Ceste ob 10 28 in pride v Ajdovščino ob 10 35. — Drugi vlak odhaja iz Gorlco ob 7 15 zvečer, iz St. Petra ob 7 27, iz Volčjedrage ob 7 40, iz Prvačine ob 7 53, iz Dornberga ob 8 06, iz Batuj ob 8 13, iz Kamenj ob 8 26, iz Dobravej ob 8 34 iz Sv. Križa-Ceste ob 8 41 in pride v Ajdovščino ob 8 50 zvečer.

Iz Ajdovščine odhaja prvi vlak proti Gorlco ob 5 05 zjutraj, iz Sv. Križa-Ceste ob 5 15, iz Dobravej ob 5 21, iz Kamenj ob 5 29, iz Batuj ob 5 43 iz Dornberga ob 5 53, iz Prvačine ob 5 58, iz Volčjedrage ob 6 12, iz St. Petra ob 6 24 in pride v Gorlco ob 6 35. — Drugi vlak pa odide iz Ajdovščine ob 4 40 popoldne, iz Sv. Križa-Ceste ob 4 52, iz Dobravej ob 4 58, iz Kamenj ob 5 06, iz Batuj ob 5 21, iz Dornberga ob 5 34, iz Prvačine ob 5 39, iz Volčjedrage ob 5 54, iz St. Petra ob 6 09 in pride v Gorlco ob 6 20 zvečer.

Vlaki vipavske železnice imajo zvezo z onim južne železnice in sicer ima vlak, ki gre iz Gorice proti Ajdovščini ob 8 55 zjutraj, zvezo z onim vlakom, ki prihaja v Gorico z Dunsja preko Gradca, Ljubljane, Trsta, Nabrežine, Črvinjana, Tržiča ob 8 46 zjutraj; oni vlak pa, ki gre ob 7 15 zvečer proti Ajdovščini, ima zvezo z vlaki, ki prihajajo iz zgoraj navedenih krajev v Gorico ob 6 34 zvečer (osebni vlak) in ob 6 56 zvečer iz Trsta (brzovlak). Vlaka, ki prihajata iz Ajdovščine v Gorico, pa imata zvezo z onimi vlaki južne železnice, ki odhajajo iz Gorice proti Trstu in Dunaju in sicer ima vlak, ki pride iz Ajdovščine ob 6 35 zjutraj zvezo z onim brzovlakom, ki odhaja iz Gorice ob 7 zjutraj; oni vlak pa, ki prihaja iz Ajdovščine v Gorico ob 6 20 zvečer, ima zvezo z onimi vlaki, ki odhajajo iz Gorice v gor omenjene kraje ob 6 57 zvečer.

Akutne katarne bolezni v sapniku

Rogaški

1145 1-1

kislec „Styria“ vrelec ozdravi.

Izgubil

sem v Trbovljah ali Zagorju

denarnico,

v kateri sem imel skranjen svoj potni list in dvoje pocblastil od tvrdk Kdor je našel, se uljudno vabi, naj mi na moje stroške dološlje.

Gotthard Zupan,

1165 1-1

agent v Dobu pri Kamniku.

Katoliška Bukvarna v Ljubljani

priporoča: Razlaža velikega katekizma ali krščanski nauki za cerkev. Sestavi Ant. Vetrnik, župnik na Dolu. Prvi zvezek: o veri in apostolski veroizpovedi. Broširano 2 K, s pošto 20 h več. Drugi zvezek: poglavje o upanju in mo-litvi, pa poglavje o ljubeznivi zapovedih. Broširano 2 K 50 h, s pošto 30 h več. Tretji zvezek: o milosti in zakramentih. Broširano 2 K 70 h, s pošto 30 h več.

Za šolska darila

priporoča: „Katoliška Bukvarna“ v Ljubljani naslednje povesti za mladino: „Ljubite svoje sovražnike“ — s podobami. „Marijina otroka“ — s podobami. „Maron, krščanski deček z Libanona“ — s podobami. Cena broširanemu eksemplaru 40 h, kar-tonirano 60 h. — Dobé se tudi v finejših vezih po raznih cenah.

58650-30

Trgovina z železnino „MERKUR“ PETER MAJDIČ

v Celju, Graška cesta štev. 12

priporoča svojo veliko zalogo

najboljšega železa in jekla, pločevine, žice, kakor žico za ograje, lite železnine, vsakovrstnega orodja za rokodelce, različnih žag, poljedel-skega orodja in sicer orala, brane, motike, kose, srpe, grablje in strojev; vsakovrstnih ponev, ključalničarskih izdelkov ter okov za okna, vrata in pohištvo, žrebljev, vijakov in zakov, hišne in kuhinjske posode tehtnic, sesalke, meril in uteži, raznovrstnih stavbinskih potrebščin ter vsega drugega blaga za stavbe, hiše, vrte itd.

Traverze, cement, strešna lepenka, trsje za obijanje stropov (štorje), lončene cevi, samokolnice, oprav za strelovođe, ter vse v stroko že-lezne trgovine spadajoče predmete.

Tomaževa žilindra, najboljše umetno gnojilo.

* Bogata izber vsakovrstnih nagrobnih križev. *

Postrežba točna.

Cene nizke.

Dr. Viljem Schweitzer

naznanja, da je otvoril dné 1. oktobra 1902
svojo odvetniško pisarno

v Ljubljani na Kongresnem trgu šte. 19
poleg nunske cerkve in „Vzajemnega podpornega
društva“.

1126 7



priporočam svojo bogato zalogo pušk najnovejših sistemov in najnovejše vrste revolverjev itd., vseh pripadajočih rekvizitov in municije, posebno pa opozarjam na 1054 10-5

trocevne puške

katere izdelujem samo jaz in katere se radi svoje lahkote in priročnosti vsakemu najbolje priporočajo. — Ker se pečam samo z izdelovanjem orožja, se priporočam p. n. občinstvu za mnogobrojna naročila ter izvršujem tudi v svojo stroko spadajoče naročila in poprave točno, solidno in najceneje. — Z velespoštovanjem

Fran Sevčik, puškar v Ljubljani, Židovske ulice.

Ilustrovan cenik se pošlje na željo zastoj.

Najočnejši kraj za nakupovanje politiranega ali pobarvanega pohištva za bale in vse druge priložnosti je pri

IVAN DOGAN-U

mizarju in prodajalcu
sobne oprave v Ljubljani,
Dunajska cesta št. 15 v
Medjatorji hiši.

Ceniki s podobami postelj, različnih omar, miz, stolov itd. zastoj in franko. 8 (21)

Ravnokar je izšla Družinska pratika

za leto 1903



Družinska pratika dobivala se bude v vseh trgovinah na Kranjskem, Stajerskem, Koroškem, v Istriji in na Goriškem.

Dve lepi sobi

s kabinetom, kuhinjo, shrambo in kuhinjo za pranje je s

1. novembrom oddati.

Več se poizve na Dunajski cesti št. 60. 1162 4-2

Vinotoč Jeglič

Pred škofijo št. 1

novi vinski mošt

proseški liter 40 kr.
dalmatinski „ 36 „

1153 3-3

Dobre ure cenó s 3letnim jamstvom razpošilja tovarna ur v Mostu

HANNS KONRAD

trgovina z urami in zlatino
Most (Brüx) št. 234, Češko.

Dobro rem. ure iz nikla gl. 3-75
Prave srebrne rem. ure „ 5-80
Pristne srebrne verižice „ 1-20
Budilniki iz nikla „ 1-95

Moja tvrdka je odlikovana s s. c. kr. orlom, z zlatimi in srebrnimi svetinjami in ima na razpolago na tisoče priznanskih pisem. — Cenik s podobami brezplačno 573 100-46

Mejnarodna panorama

v Ljubljani, Pogačarjev trg.

Fotoplastična umetnostna razstava.

Odlikovana na vseh svetovnih razstavah.

Vsak teden druge dežele.

Le še do sobote, dné 11. oktobra:

Zanimiv obisk Prage.

V nedeljo 12. do 18. okt.:

Zložno potovanje skoz Dunaj.

Najnovejše so ameriški mušokopi.

Žive dostojne podobe.

1. sl. ka: Amerikanski dvboj med damami.
2. „ Telovadba pri vojakih.
3. „ Morske kopeli.
4. „ Posebni vlak v Ameriki.
5. „ Zasačena tativa.

Odprto vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih od 9. ure dopoldne do 9. ure zvečer.

Najboljša pitna voda

pri epidemiji nevarnosti, v podobnih slučajih že večkrat preskušena, od zdravniških (X.) avtoritet priznana, je 17 49

MATTONIJEV GIESSHÜBLER

naravna alkalična kislina

Ta voda je popolnoma prosta organskih snovij in daje posebno v krajih s sumljivo vodo iz vodnjakov in vodovodov najugodnejšo pijačo.

Izvirek: Giesshübl Sauerbrunn, želez. postaja, zdravilno kopališče pri Karlovih varih. Prospekti zastoj in franko.

V Ljubljani se dobiva v vseh lekarnah, večjih specializiranih prodajalnicah in trgovinah z jestvinami in vinom. Zaloga pri Mihael Kastner-ju in Peter Lassnik-u v Ljubljani.

Dolgi kostanj, bukov žir ali zrnje (bukovce), sveže smrekove storže in smrekovo seme, kakor tudi suhe jedilne gobe, sejalni želod, posušen želod, seno, češminje, potem krompir (tudi cele vagone)

kupuje po najvišjih cenah debelo in drobno 1114 6-6

Jos. Leuz,
trgovina z deželnimi pridelki
Ljubljana, Resljeva cesta šte. 1.

„The Mutual“

životna zavarovalnica v Njujorku.

Se opira na vzajemnost. Ustanovljen 1842. Ustanovljen 1842. „THE MUTUAL“ ima izmed vseh zavarovalnic največje premoženje, katero je last zavarovancev samih.

Opravljanje v letih 1899, 1900 in 1901:

- Premoženje
- dné 31. decembra 1899: 1489 1/2 milijona kron
 - dné 31. decembra 1900: 1607 1/2 milijona kron
 - dné 31. decembra 1901: 1741 1/4 milijona kron

Varščina za avstrijske zavarovance je shranjena pri c. kr. ministerskem plačilnem uradu na Dunaju. 1149 2-2

Glavno vodstvo za Avstrijo: Dunaj, I., Lobkowitzplatz 1.

Čedno sobo

brez oprave, v mirni hiši, s čisto ločenim vhodom išče miren, državni uradnik s 1 novembrom Ponedelje pod naslovom: „Soba brez oprave“ poste restante Ljubljana.

Vsakovrstne, pristno pozlačene

na grobne križe

priporoča po jako nizkih cenah
Andrej Druškoviča naslednik VALENTIN GOLOB
trgovina z železnino
1106 6-5 v Ljubljani, Mestni trg šte. 10.
Ceniki na razpolaganje.

Razglas.

V smislu § 37. občinskega reda za deželno stolno mesto Ljubljano se javno naznanja, da so proračuni o dohodkih in troških za leto 1903:

1. mestnega zaklada;
2. mestnega ubožnega zaklada;
3. zaklada meščanske imovine;
4. ustanovnega zaklada;
5. mestne elektrarne;
6. mestnega loterijskega zaklada;
7. amortizacijskega zaklada mestnega loterijskega posojila;
8. mestnega vodovoda in
9. mestne klavnice

že sestavljeni in bodo razgrnjeni v mestnem knjigovodstvu štirinajst dni in sicer od 4. do 17. oktobra t. l. na vpogled, da vsakdo lahko navede svoje opazke o njih.

Mestni magistrat v Ljubljani,
2. oktobra 1902.

Prečast duhovščini in sl. občinstvu priporočam uljudno svojo kamnoskaško obrt ter opozarjam, da izvršujem naročila na nagrobne spomenike, delujem od slej brez posredovalca, za

30% ceneje

kakor vsaka druga. — V zalogi imam veliko število spomenikov iz črnega marmorskega sianita v raznih oblikah po zelo nizki ceni. Velespoštovanjem

Ignacij Čamernik,
kamnosek v Ljubljani, Komenskega ulice 26.

Feliks Toman

kamnoseški mojster v Ljubljani,
Resljeva cesta št. 30

Največja zaloga izdelanih nagrobnih spomenikov

najbogatejša zbirka črnih 1103 9-6
piramid, obeliskov in nagrobnih križev
od najlepšega švedskega granita in
labradorja.

Lastni izdelek Najnižja cena

Pripoznavo natančnejše izdelovanje
cerkveno umetnih in monumentalnih
kamnoseških proizvodov.

Plošče za pohištvo od raznega marmorja.
Stavbena dela vsake vrste.

Angelo Aita

v Dragi pri Igu

priporoča

stavbeno in strešno, navadno, zre-
zano in skladno (Strangfalz- und
Pressziegel)

Opeko

iz lastne opekarne po najnižji
ceni. 801 (6-4)

Na prodaj sta

2 križeva pota

jeden 95 cm visok velja gld. 65.—

drugi 150 „ „ „ 250.—

pri 1073 12-5

FR. TOMAN-u,

podobarju in pozlatarju v Ljubljani, Valvasorjev trg št. 1.



Največji in najstarejši slovenski
zavod za pridobivanje vode na
Avstrijskem.

Ant. Kunz,
in kr. dvorni zalagatelj
v Hrančich (Moravsko)

izdeluje

vodovode

za mesta, vasi, prista-
ve, zavode, gradove,
toplice, bolnišnice itd

Ta tvrdka je izdelala kar more
dokazati s pohvalnimi spričevaji,
vodovode že v 42 mestih, 519. ob-
činah, na mnogih velikih posest-
vih in industrijskih zavodih.

Samodelni vodotežni stroji.
— Najizvrstnejše vodne se-
salke za kakoršnokoli dal-
javo. — Veterni motorji. —
Samodelavna korita za na-
pajanje živali.

Na željo izdelamo vsakovrstne
projekte in proračune po lastnih
državno-potrjenih inženirjih

Ceniki zastoj in franko.
849 (28-24)



Podpisana ima v zalogi najraznovrstnejše trpežno, krasno
blago za bandera, baldahine, raznobarvne
plašče, kazule, pluviale, dalmatike, ve-
lume, albe, koretelje, prte itd

sploh vse, kar se rabi v cerkvi pri službi boži. — Prevzema
tudi vezenje, prenovljenje stare obleke in vsa popra-
vila. — Izdeluje ročno in pošteno po najnižji cenli
bandera in vso drugo obleko.

Precastite gospode prosim, da se blagovolle pri naročilih
ozirati na domačo tvrdko ter ne uvažujejo tujih tvrdk, dru-
stev in potujočih agentov.

Zagotavlja hitro in najpostejenejše postrežbo in najnižjo
ceno, zatrjuje, da bode hvaležna tudi za najmanjše naročilo.

Najodličnejšim spostovanjam se priporoča 691 52-18

Ana Hofbauer,

imejteljica zaloge cerkvene obleke, orodja in posode
v Ljubljani, Wolfovove ulice 4.



Kot
dobrota

za vsako družino se
izkazuje uporaba =

Kathreiner-Kneippove
sladne kave.

Nobena skrbna gospodinja naj
se ne pomišlja dalje uvesti to
zdravo pijačo.

Najbolj priporočna primes in naj-
boljše nadomestilo za zrnato kavo.

Kathreiner-Kneippova sladna kava
se dobiva pristna samo v izvir-
nih zavojčkih z varstveno znamko
»župnik Kneipp« in imenom =

Kathreiner.

600 hektolitrov

plešiviškega grozdja ali mošta

in sicer:

muškatelca, graševine, plemenke, kraljevine, moslaveča, traminca,
zelenike, burgundea, portugizca, frankovke itd.

prodajata iz lastnih vinogradov

brata Fran in Josip Horvat

vinogradarja na Plešivici

zadnja pošta Jaska, Hrvatska.

1144 4-2

Stanje hranilnih vlog:
15 milijonov K.



Rezervni zaklad:
okroglo 370.000 K.

Mestna hranilnica ljubljanska

na Mestnem trgu zraven rofovža

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne
in jih obrestuje po 4% ter pripisuje nevzdignjene obresti vsa-
cega pol leta h kapitalu. Rentni davek od vložnih obresti plačuje
hranilnica iz sama, ne da bi ga zaračunila vlagateljem.

Za varnost vlog jamči poleg lastnega rezervnega
zaklada mestna občina ljubljanska z vsem svojim
premoženjem in vso svojo davčno močjo. Da je var-
nost vlog popolna, svedoči zlasti to, da vlagajo v to
hranilnico tudi sodišča denar maloletnih otrok in
varovancev.

Denarne vloge sprejemajo se tudi po posti in
potom c. kr. postne hranilnice. 771 4

Posoja se na zemljišča po 41/₂% na leto. Z obrestni vred pa
plača vsak dolžnik toliko na kapital, da znašajo obresti in to odplačilo
ravno 5% izposojenega kapitala. Na ta način se ves dolg poplača v
62 in pol leta. Ako pa želi dolžnik poplačati dolg z obrestni vred na
primer v 33 letih, tedaj mora plačevati na leto 6% izposojenega kapitala.

Posoja se tudi na menice in na vrednostne papirje
in sicer po 41/₂% do 5%.